



越深度 越生动

深临沂

2011年11月17日 星期四
编辑:杜国文 组版:卓磊

齐鲁晚报系 鲁南商报

A15

3年,63枚金牌——

临沂残运健儿的追梦之路

3年从国内外赛场揽金63枚

11月7日,立冬的前一天,冷风预示着严寒即将到来。当天中午12点,淡淡的阳光下,沂水籍盲人运动员王文佳正在高桥镇中学简陋的操场上训练着:或在爸爸自行车后慢跑,或在体育教师的伴随下练习冲刺。

今年28岁的王文佳从1999年开始,先后共获得20多枚国家、省残疾人运动会奖牌,不仅是连续四届全国、全省残疾人运动会800米冠军记录保持者,还在刚刚结束的第八届全国残运会上,打破了自己保持的全国记录。

同一天下午,王文佳的老乡、42岁的沂水县特殊教育学校聋哑体育教师张瑞营,也在为第二天的教程忙碌着。张瑞营的成绩单上也有一串值得骄傲的数字:作为省优秀残疾运动员,他多次参加国家、省、市残疾人运动会,均取得了优异成绩,其中在1987年、1991年、1995年、1999年、2003年、2006年举行的省残疾人运动会上,先后取得中长跑项目的9枚金牌、1枚银牌、3枚铜牌;在1996年、2000年、2003年、2007年举行的全国残疾人运动会上,先后获得3枚金牌、

3枚银牌、5枚铜牌、1500米第三名……

王文佳和张瑞营只是临沂众多残疾人运动员中的两个杰出代表。在刚刚结束的第八届全国残运会上,经过奋力拼搏,临沂市32名残疾人运动员共获6个大项、33个小项中的7枚金牌、4枚银牌、8枚铜牌;今年6月25日至7月4日,在希腊雅典举行的第十三届世界特奥会上,作为本届世界特奥会中平均年龄最小的临沂选手们,获得了1金、1银、1铜的好成绩。

“根据统计,从2009年以来,全市共有近50名残疾人运动员在国内外赛场获得了100余枚奖牌,其中国际级金牌1枚,国家级金牌6枚,省级56枚。刚刚结束的第八届全国残运会,是临沂有史以来参加全国残运会运动员人数最多、成绩最好的一届。这些成绩的取得,说明咱们的残疾人运动员素质过硬,是一支敢打敢拼的队伍,值得咱们临沂人骄傲。”11月8日,几次残疾人运动会“临沂队大管家”、临沂市残联党组成员、理事长助理秦东高兴地说。

体育比赛,人们习惯于用奖牌来诠释成功,定义强者。但残疾人在运动赛场上,所展现的不仅是自强不息的风采,更有健康阳光的心态。3年,63枚国内外大赛金牌,临沂残疾人运动员用傲人战绩证明,他们不是命运的弃儿,而是挑战自我、超越自我、积极融入社会的强者,这足以让每一个肢体健全的人心生敬意。

期待社会予更多关注的眼神

运动员的职业生涯是很短暂的,残疾人运动员更是如此,当他们不能在体育赛场上奋力拼搏时,他们的生活、就业遇到的困难常常多于一般运动员。

“我只能再参加一届运动会了。年龄不饶人,争取取得最好成绩后,我就不再跑了,想办法赚钱去养活一家人。”谈起以后的打算,张瑞营比划着告诉记者。虽然张瑞营每个月有基本工资,但在这个高物价的时代,一家人生活仍显紧张。而王文佳因为是盲人,今后找工作更加困难。其实,在临沂,仍有不少残疾人运动员面临着训练、生活及就业困难。

从某种意义上来说,残疾人体育与健康人体育相比,它的社会教育意义更深刻,更感人,更具有震撼力。临沂市残联这位负责人呼吁企事业单位和市民,本着“扶残、助残”的宗旨,多关心残疾人,多帮助残疾人运动员,解决他们的训练、就业等问题,让他们愉快地参赛,进而取得优异成绩。

沂水县高桥镇中学的态度是秦东他们最希望看到的,为了能让王文佳得到相对系统的训练,该校不仅免费开放了学校跑道供王文佳使用,而且还派体育教师冒着寒风引导、辅导王文佳训练。

中国残疾人联合会第五届名誉主席邓朴方曾说,残疾人体育运动从一开始就具有特殊意义。残疾人运动员为了改变自身命运,为了追逐人生梦想,他们努力拼搏。残疾人运动员创造的运动奇迹,更值得人们学习和尊敬。因此,临沂市残联工作人员希望市民多去关注残疾人运动员,多给他们信心和扶持。

2012年,伦敦残奥会;2014年,第九届全国残运会、全省残运会,都在等待着临沂市残疾人运动员。为此,王文佳他们也在时刻准备着。秦东相信,在社会各界的关注和扶持下,会有更多的沂蒙残疾健儿出现在重大体育赛事的竞技场上。

文/记者 韩纪功 通讯员 宋林林 片/记者 罗志强



11月7日,高桥镇中学操场上王文佳在爸爸的自行车后慢跑。

在全省率先储备优秀运动员

“自2008年北京奥运会以来,国家提出了‘两个奥运,一样精彩’的号召,这一号召的落脚点,就是使残疾人体育运动事业与健康人体育运动同等待遇,同样发展。同时,从2009年开始,为了取得更好的成绩,临沂率先在全省启动了残疾人运动员选拔和集训工作,来揽储优秀运动员,因此,这些成绩的取得也可以说是必然的。”谈起如何取得这些佳绩,临沂市残联有关负责人这样回答。

近年来,临沂市在“两个奥运,一样精彩”的号召下,为残疾人运动

员免费开放了临沂市体育馆、市田径运动场以及临沂市天使国际学校残疾人训练基地等专业训练场所,并在体育器材、师资方面加大力度,确保了残疾人运动员训练顺利进行。同时,还对残疾人运动员一视同仁,对他们在就业、就学、就医、体育训练以及奖励标准、赛后安置等方面都等同于健全运动员。

这些得力保证,让残疾人运动员少了“后顾之忧”,记者从王文佳的训练态度上就可以看出来。“趁着年轻,还有很大的提升空间,我要继续努力,争取更好的

成绩,不辜负各级政府对我的关怀。”王文佳这样告诉记者,除了在比赛中拿到不菲的物质奖励外,他还曾被省政府记过一等功。

临沂市残联有关负责人认为,下一步,他们将借助市里加快推进残疾人社会保障和服务体系“两个体系”建设的东风,全面推动残疾人体育事业向前发展。

说再辉煌这句话,这位负责人是有底气的。2009年以来,临沂市充分利用残疾人体育人才较多的优势,以建设全省残疾人体育强市、体育大市为目标,以开展

残疾人群众体育活动、提高残疾人体育竞技水平为重点,健全和完善残疾人体育组织,加强残疾人体育队伍和体育训练基地建设,积极开展残疾人体育工作。

今年8月4日,临沂市政府正式下发《关于加快推进残疾人社会保障和服务体系建设的实施意见》,制定多项措施全面推进残疾人社会保障和服务体系,简称残疾人“两个体系”建设,这给全市65万残疾人带来福音,也为临沂市推动发展残疾人体育事业提供了坚实的后盾。

本报特别策划——《沂蒙精神勋章》系列报道

艰难创新路 步步写辉煌

——记山东双麒化工有限公司总经理杜元富



東風吹 戰鼓擂
不是人民怕美帝
而是美帝怕人民

常务理事、临沂市甲酯行业协会会长、义堂镇小葛庄村党支部书记。近年来多次被市、区政府评为优秀民营企业家、创业明星、十大时代标兵、服务“三农”先进工作者、青年突击手、优秀共产党员、城镇建设先进个人和临沂市富民功勋人物等荣誉称号,他的这些辉煌,却也是步步走来,步步艰辛。

艰苦奋斗,自强不息

杜元富,出生在沂水县的普通农家,家境贫寒,年轻时一直在外打工,艰苦的成长环境,造就了他吃苦耐劳、自强不息的优秀品质,也让他意识到,单靠打工,仅能解决温饱问题,如果要真正富裕起来,只能走创业之道。于是,从96年始,便利用几间厂房,几个工人,简单的锅炉,生产起来树脂胶,没有技术就自学,缺少工人就自

己干,既是厂长,又是业务员,每天加班到深夜,抛家舍业里外忙,进工厂工地,就这样开始了他的创业路,当时是既无资金又无市场,唯有艰难艰苦,但凭借其稳健经营,务实进取,完成了发展所必须的原始资本积累,更由于坚持“信誉第一、质量第一、客户第一”的宗旨,到2004年注册了山东双麒化工有限公司。

之后,他的双麒化工从小到大,从弱到强,不断发展壮大,如今,公司占地23亩,固定资产4000多万元,有厂房、办公区、宿舍4000平方米,职工130人,工程师7人,技术员10人,运输车5部,年产各种树脂胶、酚醛4万吨,甲醛11万吨,多聚甲醛1.2万吨,甲缩醛5万吨,产品成为地方名牌,利润连续几年翻番,他的企业成为同行业最具竞争力的化工生产化工基地,年产值4.7亿多元,每年上交税费在500多万元,取得了极好的社会效益和经济效益,值得一提的,是双麒化工始终坚持“以感恩的心态做人,以亮剑的精神做事”的企业文化,目标是先做精,再做强,后做大,最终跻身国内化工500强。最近,

学校、助残、资助贫困学生、筹款活动中,先后捐款几十万元,诸如此类,数不胜数。

临危受命,勇挑重担

小葛庄村位于京泉路两旁,北依沂河,南临327国道有400余户,现有人口1400人,前些年是一个出了名的“落后村”,村干部不可不团结,不思进取,村级事务管理混乱,路、水等问题无人问津,缺少致富门路,群众人均收入不过千元。2005年,村班子换届调整之时,面对小葛庄村村情实际,镇党委领导通过入户走访、座谈了解,有90%以上的党员、群众推荐杜元富主持村里的工作,看到自己村与兄弟村的差距越来越大,杜元富的思想受到了强烈冲击,一种使命感油然而生,积压在心底的责任感也让他实在不忍心看着自己的家乡这样烂下去,于是决定勇挑重担。2005年6月,经群众推选,组织考察决定,由杜元富担任小葛庄村科技主任,主持小葛庄村工作。在任职大会上,他向全村群众表了态:“父老乡亲这样信任我,我一定竭尽全力干出个样来!”群众拍手称赞。同年11月,他光荣地加入了中国共产党,2006年11月转正后,被任命为村党支部书记。2007年村“两委”换届中,杜元富高票当选为村党支部书记、村委会主任。上任以后,杜元富认识到:“要正人,先正己”,要想取得群众的支持和信赖,必须树立

良好的班子形象,紧抓这条准则,他从提高党员干部素质入手,对班子成员约法三章,制定干部“十不准”制度,实行村务、财务、党务三公开制度,增加了工作透明度,通过以上措施,消除了隔阂和疑虑,赢得了群众的理解和支持,要想走向小康之路,必须搞好新农村建设,杜元富认准了这个理,面对本村的实际情况,经过多方考察论证,决定实施土地流转,探索新模式,去年,由市建设局申报的农村生态节能房项目通过了专家评审,小葛庄村被列入“住房和城乡规划建设部科学技术项目计划”,目前,32户别墅、四栋居民楼以完工,并有抗震、环保、节能等效果,配套的活动场所正在规划当中。

这就是杜元富,他不仅有着民营企业家的坚定信念,更有着民营企业企业家磨砺而成的成熟和睿智,同时他又比别人更多一份付出,多一份执着,多一份汗水。所以他能艰难创新步步辉煌,还是李嘉诚的话说的到位,眼睛只盯在自己小口袋的是小商人,眼光放在世界大市场的是大商人。同样是商人,眼光不同,境界不同,结果也不同,杜元富是一个眼光远大的当家人,相信,在未来的日子里,以他挑战者的勇气、实干家的精神、管理人的精明、改革者的冷静,引领他的事业如芝麻开花节节高!